

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

还有几天,刘桂英将开启她的大学生活。从宜宾市兴文县银鹤村,到位于绵阳市的西南科技大学,这个18岁的女孩不仅将走出大山,更用知识敲开命运之门。

8月25日,开学前几天,当刘桂英在为新生活期待又焦虑之时,曾经的数学老师方友泽敲开了她家的门——这是一次特殊的“家访”,退休的村小老师,来到已经毕业6年的学生家中,祝贺她考上大学,叮嘱她好好学习。临走时,方老师还塞给她500元。

四十多年前,19岁的方友泽高中毕业后,选择了回银鹤村教书;四十多年后的今天,面对与昔日自己年龄相仿的学生,他选择尽自己的一份力,鼓励她走出去完成大学梦。

双向奔赴的师生情 “每个学生,他都记挂在心”

虽然已经小学毕业6年,但刘桂英一直记得教她数学的老师方友泽。

那是在兴文县麒麟苗族乡中和村的四望小学,中和村、银鹤村的孩子们都在这里念书。“我们这个地方,师资短缺,他同时肩负五年级和六年级的数学教学工作。”同是银鹤村人,刘桂英从小就听身边的长辈说起方老师,“他从外面读了书,回到我们村里,一直教书到退休,是全村公认最值得尊敬的老师。”

刘桂英说,方老师不仅教过她,还教过她的父亲,“可以说,我们两个村的好多人,都是他的学生。”在刘桂英印象中,课堂上的方老师很严肃。有一次,她没有完成作业,被老师打了手心,“很痛的,现在都还记得。”不过,方老师从不“记仇”,每次在路上碰到学生,他都会打招呼,“他会问你去哪儿,顺路的话,还会带你一程,特别亲切。”

毕业后的数年里,师生之间仍然双向奔赴。初中高中都住校的刘桂英,周末、节假日回家偶尔碰到方老师,两人会相互询问近况;在村里的酒席上遇到,刘桂英会特地上前打招呼,而此时,方老师会很自豪地跟同桌人介绍“这是我以前的学生”;初中毕业时,刘桂英也特地回到母校,看望了方老师……“他不仅问

他『家访』还塞五百元 曾经的学生考上大学 一位村小退休老师的『托举』



方友泽“家访”时塞给刘桂英的500元钱。



刘桂英初中毕业后回学校看望数学老师方友泽。

我,也会问和我关系好的其他同学的情况,每个学生,他都记挂在心里。”

6年后的突然家访 他塞给学生500元匆匆离开

今年高考,刘桂英考入了西南科技大学安全工程专业。录取通知书寄到后,她在朋友圈里分享了这份喜悦。“老师不仅给我点赞了,还连续评论了两次,看得出来,他是真的为我开心。”

大学开学时间是9月3日,最近,刘桂英也在为新生活做着准备,心中有期待,也有不安。

8月25日一早,方友泽从兴文县的家,骑摩托车半个多小时,回到银鹤村,敲开了刘桂英家的门。

“前一天,方老师就问了的时间,说要来看看我。”当时,家里只有刘桂英和奶奶两人。她忙着为老师泡了杯热茶,洗了李子。然而,方友泽却只顾着说话。

除了叮嘱刘桂英好好学习,争取考研外,方友泽也像长辈一样“啰嗦”了起来。“他分享了他自己的一些经验,也提醒我在大学里要注意自身安全,不要轻信他人。”刘桂英说。

“啰嗦”一阵后,方友泽便急着要走。他喝了一口茶,站起身,突然往刘

桂英手里塞了一卷钱,便匆匆离开。

刘桂英数了数,有500元。“比较意外,也非常感动,虽然说钱不能代表什么,但的确我还很需要。”

方友泽清楚刘桂英家里的情况,他说:“她家里条件不好,上大学的钱还是申请的贷款,我希望能够尽我微薄之力,帮助一下她,鼓励她完成这个大学梦。”

“托举”过多位学生 只为他们成为对社会有用的人

对于方友泽这样的举动,女儿方女士并不惊讶:“我们(村)这边比较偏远,对于那些能考上大学的学生,他一直都这样做。”在方女士看来,一向寡言的父亲,把全部精力奉献给了村小——毕业后选择回到村里,在教学岗位上一直坚持到退休。

方友泽是20世纪80年代初的高中生,19岁高中毕业后,他选择回到村里教书。

“我想把我所有的知识,用在穷山村里,帮助我的弟弟妹妹们走出去。”方友泽还记得,那时教书,学校是生产队的公房,一个人教两个班,一个月工资只有几元。直到1992年,他才转为公办教师。后来,村小合并成了现在的四望小学。曾经,身边也有不少动员方友泽出去打工,但他还是选择了留下,在三尺讲台上,一站就是四十余载。

刘桂英在自己的社交账号上分享了她和方老师的故事,截至8月28日中午12点,获得17.9万点赞。不少网友也分享了自己和老师的温暖点滴。

方友泽却有些不好意思,在他看来,帮助学生是自己的责任和义务。虽然已退休三年,他仍心系教育。

如今,方友泽还用自己的退休工资资助着两名高中生。他说,今后还会继续关注刘桂英的学习生活。“这算是作为老师的一个小小托举吧,希望他们以后能成为对社会有用的人才,这就够了。”

方友泽的一言一行,也深深影响了刘桂英。她说,会在大学好好提升自己,毕业后,她也会考虑回到村里,“像老师一样,用自己的方式,为家乡尽一份力。”

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 实习生 李可欣 图片由受访者提供

四川廉政瞭望杂志有限责任公司车辆采购项目招标公告

四川廉政瞭望杂志有限责任公司因工作需要,拟对外采购新能源轿车,现面向社会进行公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人报名参与投标。

一、招标内容
1. 招标人:四川廉政瞭望杂志有限责任公司
2. 项目内容:新能源轿车一辆
采购的具体技术参数、商务等要求详见招标文件“第三章项目技术、商务及其他要求”。
3. 资金来源及预算金额:公司自筹,预算金额:180000元/辆。

二、投标人资质要求
1. 在中国境内注册并具有独立法人资格的合法企业,或是经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构,具有独立承担民事责任的能力。
2. 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力(提供承诺函)。
3. 具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供承诺函或2024年任意三个月缴纳税收和社会保障资金证明材料)。

4. 在“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)未被列入严重失信主体名单、在中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)未被列入政府采购严重违法失信行为记录名单(提供查询截图)。
5. 禁止招标人干部职工及其配偶、子女及其配偶所办企业参加本招标活动(提供承诺函)。
6. 类似业绩要求:提供自2022年1月1日至投标截止时间止,车辆价格在12万元及以上的同类型服务(公务用车)项目中标(中选)通知书或合同或其他证明文件等复印件。
7. 财务状况要求:提供2023年、2024年财务报表(盖鲜章)。
8. 若为经销商,须具有车辆生产厂家官方授权经销资格,且授权在投标截止时及整个合同履行期内有效。
9. 本项目不接受联合体投标。

三、招标文件的获取
1. 获取时间:2025年8月29日至2025年9月5日,期间每个工作日上午9:00—11:30,下午2:30—5:00。
2. 获取地点:成都市十二桥路30号7楼会议室
3. 获取所需文件及获取方式:
所需文件:(1)经办人介绍信或法定代表人授权委托书,以上证件应为加盖鲜章原件;(2)经办人身份证、企业营业执照正本或副本,以上证件复印件加盖鲜章的复印件。
获取方式:采用线上获取方式的,以上材料均提供原件或复印件(盖鲜章)PDF格式扫描件,一并发送指定邮箱:845287664ou@sina.cn,经审核合格后,向投标人邮箱发放电子版招标文件。
采用现场获取方式的,以上材料除法定代表人授权委托书加盖鲜章的原件外,其他材料均验原件、复印件(盖鲜章),经审核合格后,向投标人发放纸质版招标文件。
四、投标文件递交地点及时间
1. 投标地点:成都市十二桥路30号7楼会议室
2. 投标文件递交截止时间:2025年9月12日上午11点。逾期送达的投标文件,将被招标人拒收,不接受电子邮件、传真、邮寄等方式投标。
3. 联系人及电话:欧阳先生,电话:13981883246
五、发布形式
本招标公告在四川在线网站(www.scol.com.cn)以公告形式发布。
六、异议受理
异议受理联系人:欧阳先生
异议受理地址:成都市十二桥路30号7楼会议室
异议受理电话:13981883246
四川廉政瞭望杂志有限责任公司
2025年8月

“九头身裁判”9月再来成都

还记得在成都世运会体育舞蹈比赛中,场边那位长相十分优雅、火爆全网的“九头身”裁判吗?

8月28日,华西都市报、封面新闻记者获悉,“九头身裁判”谢尔盖·辛金斯将在9月重返成都,作为裁判亮相第十三届世界体育舞蹈大赛。

下月将第二次来蓉 任世界体育舞蹈大赛裁判

不久前,谢尔盖·辛金斯在视频中称,非常期待再次与中国观众见面,如今这一愿望即将实现。

其实,2024年无锡亚洲体育舞蹈节,谢尔盖·辛金斯就曾以裁判身份亮相赛场。成都世运会是他第二次中国之行,而9月成都之行则是他第三次来华。

记者了解到,第十三届世界体育舞蹈大赛将于9月20日至21日在成都市城北体育馆举行。届时,来自30多个国家和地区的1000余位标准舞、拉丁舞顶尖选手将展开巅峰对决。

世界体育舞蹈大赛是成都自创品牌大型国际体育舞蹈赛事。自2010年创办以来,已连续举办十届,推动成都体育舞蹈运动飞速发展。

有网友评论,谢尔盖·辛金斯将再次现身成都,以裁判身份亮相大赛,不仅为赛事增添看点,也让成都观众有机会再次近距离感受这位“九头身”裁判的独特魅力。

因外表和气质爆火 本人表示很意外

谢尔盖·辛金斯为何会在成都世运会突然爆火?一起来回顾一下。

1米91的身高,背脊笔直,站姿如雕塑般挺拔。举手投足间,那股优雅从容的气质让谢尔盖·辛金斯在赛场外迅速“火出圈”。成都世运会期间,拉丁舞比赛结束不久,有观众把他场上工作的照片和视频传到网上,引发网友的广泛关注。

赛后谢尔盖·辛金斯接受采访时说,“我只是在完成我的工作,是观众的喜爱选择了我。很惊讶,完全没想到会有这样的热度。”1970年出生的谢尔盖·辛金斯来自拉脱维亚,7岁开始跳舞,先是职业舞者,后来退役转做教练与裁判。

8月10日下午,谢尔盖·辛金斯入驻中国某社交平台,当晚,他分享了一段和女儿跳舞的视频。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江